
Problemes de Geometria per a l’ESO 454 
 
 
 
 
 
4531.- La figura està formada per un rectangle amb un 
triangle rectangle inscrit. 
Calculeu 
𝑎𝑐

𝑏𝑑
 

 
 

4532.- En la figura 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2, 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = √6, ∠𝐵𝐴𝐷 = ∠𝐷𝐴𝐶, 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ =
𝐶𝐸̅̅̅̅  

Calculeu la proporció entre les àrees dels triangle 𝐴𝐵𝐷
∆

, 𝐴𝐶𝐸
∆

 
 
 
 
 
 
 
 

4533.- En la figura el triangle rectangle 𝐴𝐵𝐶
∆

, 𝐴 = 90° és 

isòsceles, 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  

𝜃 = ∠𝑄𝐵𝑃 = ∠𝑃𝐴𝐶 = ∠𝐴𝐶𝑃, 𝑃𝐶̅̅ ̅̅ = √2 

Calculeu la mesura del segment 𝑥 = 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  
 
 
 
 
 
 
 
4534.- La figura està formada per un 
semicercle i dos segments perpendiculars al 
diàmetre de longituds 7, 5. 
La distància entre els dos segments és 6. 
Calculeu el radi del semicercle. 
 
 
 
 
 
 
4535.- La figura està formada per un hexàgon 
regular de costat 5. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
  

a

b

c

d

Els triangles DCK DJK són iguals

JK=CK=c
DJ=CD=d

Els triangles DAJ, BJK són semblants

Aplicant el teorema de Tales:

b/c=a/d

ac/bd=1

2
Resultado: 4,00 Resultado: 4,90
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sqrt(6)

3,78 cm
2

5,68 cm
2

Resultado: 1,50

CD=CE=a, BD=b

angleBAD=angleDAC=x

angleABD=y

Propietat bisectriu

b/a=2/sqrt(6)

angleECA=y

els triangles ABD, ACE són semblants

[ABD]/[ACE]=(b/a)²=2/3

A
C

B

Q

P

x

Resultado: 0,94

Resultado: 0,94







0,4
Resultado: 2,83 Resultado: 2,80 Resultado: 2,00

7
5

OL=ON=r

KM=6

OK=6, OM=6-a)

teorema Pitàgores LKO, OMN

r²=49+a²
r²=25+(6-a)²

a=1, r=5·sqrt(2)

6,5
Resultado: 2,50

1,62 cm
2

Resultado: 10,83

1,30 cm

3,25 cm

Resultado: 6,50

Resultado: 4,33

Resultado: 4,33

Resultado: 6,50

5



4536.- El diàmetre de la circumferència s’ha dividit en 
quatre parts iguals i s’han dibuixat tres triangles. 
Calculeu la proporció entre l’àrea groga i l’àrea blava. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4537.- La figura està formada per un quadrat que té 
inscrit una circumferència, un quadrant i un segment 
intersecció del quadrat i de la circumferència. 

Calculeu l’àrea del cercle ombrejat que mesura √7 
 
 
 
 
 
 
 
4538.- La figura està formada per un quadrat de costat 6 
i una circumferència tangent a un costat i a la 
prolongació d’un altre. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
4539.- Quants triangles conté la figura? 
 
 
 
 
 
 
 
 
4540.- En la figura calculeu l’àrea de la regió 

ombrejada si els segments 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ , 𝐷𝐸̅̅ ̅̅  són paral·lels. 
 
 
 

sqrt(7

,5
Resultado: 3,00
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5
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1
Resultado: 3,00 Resultado: 4,00
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